
 

Jednoduché absolutní hodnoty: 

1) 6  

6  

 

2) 42  

22   

 

3)  154  

154  

 

4)  2613  

6262262   

 

5)    1091.74  

  2010301010.31091.3   

 

Rovnice s absolutní hodnotou: 

1) 24 x  

nulový bod: -4 

  244;  x  

 4;6 x  

 24;4  x  

 ;42x  



 
K = {-6, -4} 

 

2) 224  x  

1042 x  

nulový bod: 2 

 

  10422;  x  

62  x  

 2;3 x  

 

 1042;2  x  

142 x  

 ;27x  

K = {-3, 7} 

 

3) 515 x  

nemá řešení, 015 x  

 

4) 811  xx  

nulové body: -1 a 1 

  x + 1 x – 1 rovnice 

(-∞ ; -1) - - -x - 1 + x - 1 = 8 

<-1 ; 1> + - x + 1 + x - 1 = 8 

(1 ; ∞) + + x + 1 - x + 1 = 8 

 

  8111;  xx  



 
82  

Na prvním intervalu nemá rovnice řešení. 

 

8111;1  xx  

82 x  

 1;14x  

Ani v druhém intervalu nemá rovnice řešení. 

 

  811;1  xx  

82  

Taktéž ve třetím intervalu nemá rovnice řešení. To znamená, že rovnice nemá řešení v celém 

definičním oboru. 

 

5) 101223  xxxx  

Přepíšeme do tvaru, ve kterém najdeme snadno nulové body: 

101223  xxxx  

nulové body: -3, 2, 1 

  x + 3 x - 2 x-1 Rovnice 

(-∞ ; -3) - - - -x - 3 - x + 2 + x = 2(-x + 1) + 10 

<-3 ; 1> + - - x + 3 - x + 2 + x = 2(-x + 1) + 10 

(1 ; 2> + - + x + 3 - x + 2 + x = 2(x - 1) + 10 

(2 ; ∞) + + + x + 3 + x - 2 + x = 2(x - 1) + 10 

 

  1022233;  xxxx  

1221  xx  

121x  

 3;13 x  



 
Na prvním intervalu nemá rovnice řešení. 

 

1022231;3  xxxx  

1225  xx  

73 x  

 1;3
3

7
x  

Ani v druhém intervalu nemá rovnice řešení. 

 1022232;1  xxxx  

825  xx  

x3  

  2;13x  

Ani ve třetím intervalu nemá rovnice řešení. 

 

  102223;2  xxxx  

8213  xx  

  ;27x  

Rovnice má tedy jeden kořen K = {7}. 

 

Nerovnice s absolutní hodnotou: 

1) 2x  

Nulovým bodem je zde 0, což nám rozdělí definiční obor na dva intervaly (-∞ ; 0) a <0 ; ∞). 

 

  20;  x  

   0;;22  xx  



 
 0;2 x  

 

 2;0  x  

   ;02;x  

2;0 x  

Výsledkem je sjednocení obou výsledných intervalů. 

  2;00;2 x  

 2;2x  

 

2) 43 x  

Nulový bod je 3. Definiční obor je tedy rozdělen na intervaly (-∞ ; 3) a <3 ; ∞). 

  433;  x  

1 x  

   3;1;1  xx  

 1;  x  

 

 43;3  x  

   ;3;77 xx  

  ;7x  

Výsledkem je tedy sjednocení obou výsledných intervalů: 

    ;71;x   

 



 

3) 131  xx  

Nulové body jsou 1 a 3. 

  x – 1 x – 3 Rovnice 

(-∞ ; 1) - - -x + 1 - (-x + 3) > 1 

<1 ; 3> + - x - 1 - (-x + 3) > 1 

(3 ; ∞) + + x - 1 - (x - 3) > 1 

 

    1311;  xx  

131  xx  

12  

Tento výrok není pravdivý, nerovnice tedy na tomto intervalu nemá řešení. 

 

  1313;1  xx  

131  xx  

142 x  

52 x  

  3;1;5.25.2  xx  

  3;5.2x  

 

    131;3  xx  

12   

Tento výrok je pravdivý, nerovnice má tedy řešení na celém intervalu, na kterém ji právě 

řešíme. 

  ;3x  

Výsledkem je sjednocení obou výsledných intervalů. 

   ;33;5.2x  



 
To lze přepsat následovně:  

  ;5.2x  

 

 

4) 864  xx  

Nulové body jsou -6 a 4. 

  x – 4 x + 6 Rovnice 

(-∞ ; -6) - - -x + 4 - x - 6   8 

<-6 ; 4> - + -x + 4 + x + 6   8 

(4 ; ∞) + + x - 4 + x + 6   8 

 

  8646;  xx  

822  x  

102  x  

 

  6;5;5  xx  

 6;  x  

 

8644;6  xx  

810   

Tento výrok je pravdivý, nerovnice má tedy řešení na celém intervalu definičního oboru, na 

kterém ji zrovna řešíme. 

4;6 x  

 

  864;4  xx  

822 x  



 
62 x  

   ;4;33 xx  

  ;4x  

Výsledkem je sjednocení všech tří výsledných intervalů. 

    ;44;66;x  

Rx  

Nerovnice má tedy řešení na celém intervalu reálných čísel. 

 

5) 374  xx  

Nulové body jsou -4 a 7.  

  x + 4 x – 7 Rovnice 

(-∞ ; -4) - - -x - 4 - (-x + 7)   3 

<-4 ; 7> + - x + 4 - (-x + 7)   3 

(7 ; ∞) + + x + 4 - (x - 7)   3 

 

    3744;  xx  

374  xx  

311   

Tento výrok je pravdivý, nerovnice má tedy řešení na celém intervalu, na kterém ji právě 

řešíme. 

 4;  x   

 

  3747;4  xx  

374  xx  

332 x  

62 x  



 

 7;43;3  xx  

3;4 x  

 

    374;7  xx  

374  xx  

311  

Tento výrok není pravdivý, znamená to, že na tomto intervalu nerovnice nemá řešení.  

Výsledkem je tedy sjednocení dvou předešlých výsledných intervalů: 

  3;44; x  

 3;x  
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